



一键“下单” 护士“到家”

邵武市于南平首推网约护士服务

□本报记者 刘伟芳
通讯员 陈玉萍

想买东西打开手机某宝下单,货送到家;肚子饿了点开外卖APP,好吃的马上到手;出门打车,手机一点,车子就停在了小区门口;哪怕是感冒生病都有人跑腿送药。

可你知道吗,在南平邵武,护士也能一键下单,到家服务了!

护士“网约”到家太方便了

日前,家住南平邵武市天润小区的黄大爷成为南平市网约护士的首位体验者。

今年68岁的江阿婆因脑出血导致偏瘫卧床,需定时气切换药,因其子女长期在外务工,照顾江阿婆的重担便落在了黄大爷身上。

黄大爷年龄较大又居住高层,上下楼搬动、频繁往返医院都极为不便。

在得知医院专业人员可以上门服务后,便第一时间通过邵武市立医院微信公众号“互联网+护理服务”平台预约了护理上门服务。

接到订单后,“互联网+护理

服务”平台管理人员根据患者情况进行专业评估,将订单分发到相应科室并与黄大爷及时取得联系,医护团队上门为江阿婆进行气切换药护理操作,同时对黄大爷进行偏瘫肢体的功能锻炼、长期卧床患者皮肤护理等健康指导。

“不仅解决了我们往返医院的实际困难,又教了我们这么多居家护理的实用方法,这‘到家’服务,真是把实事办在了老百姓的‘心坎上’!”黄大爷非常满意,连连称赞。

当天下午,家住建阳区麻沙镇江坊村的吴阿婆家属也同样通过“互联网+护理服务”平台预约了鼻饲(胃管护理)上门服务。耐心细心的护理服务,得到了患者和家属的一致好评。

破解护理服务“最后一公里”

邵武市立医院护理部主任郭玉贞介绍,随着社会老龄化的加剧,居家护理需求日益增长,“护士到家”是破解护理服务“最后一

公里”难题的重要举措。

2023年11月,省卫健委印发《关于进一步推进“互联网+护理服务”试点工作的通知》,要求每个设区市至少有1个县(市)区开展“互联网+护理服务”。邵武市立医院积极响应号召,积极筹备“护士到家”上门服务。

目前已遴选80余名技术娴熟的护理骨干加入平台“网约护士”库,采用“线上预约,线下服务”模式,为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供伤口换药、造口护理、插胃管、输液港维护、PICC置管维护、新生儿护理等13项上门服务,实现医院、社区、居家“三位一体”联动,满足群众多样化、多层次的健康需求,让患者足不出户坐享优质服务。

据悉,目前邵武市立医院“互联网+护理服务”上门一次的收费标准为服务费及交通费125元/次,如有其他消耗品,如针管、尿管等,与医院收费标准相同。目前该服务为自费项目,不进医保。

□本报记者 张帅
通讯员 罗举建

近日,福鼎市医院申请的《一种放疗用调节式支撑器》发明经过国家知识产权局的审查认证,成功获得国家发明专利。该专利由放疗科主任应文敏主任牵头研发,是福鼎市医院收获的首个国家发明专利。

该发明专利是一种支持匹配福鼎市医院放疗科可兼容定位CT-MR新型头枕的辅助固定装置,它在肿瘤精准放疗定位中发挥着至关重要的作用。当患者平卧于放疗床上时,该支撑器能够巧妙地使患者头部处于后仰状态,确保咽喉、头颈部等关键部位完全处于放疗设备的精准监测区域内。这一创新设计,不仅提高了放疗的精准度,还为那些难以配合治疗、体位扭曲的患者提供了更加舒适、匹配的治疗体验。

福鼎市医院首获国家发明专利

福医二院医联体再添新伙伴

□本报记者 张鸿鹏
通讯员 谢梦易 林蓉蓉 曾婧琦

11月7日,福建医科大学附属第二医院医联体迎来新成员——泉州台商投资区弘润医院。当天,在泉州台商投资区弘润医院举行医联体揭牌仪式。在随后举行的“来去厝厝 医路开阔”返乡巡诊活动现场,血液科、神经内科/老年医学科等的18位医疗专家,为150余位群众提供专业的健康咨询。

多年来,福医二院把医联体建设作为深化医改的重要抓手,按照共建共享的思路,强化党建



引领,在“红色矩阵”、医联体、专科联盟、双科主任制、名医工作室等方面,与城乡医疗机构开展多

层次、多领域的务实合作,积极带动区域内医疗服务技术和管理能力整体提升。

两省三医院联手义诊



11月9日上午,河南省洛阳正骨医院、福建医科大学附属协和医院与宁德市中医院三家医院联合义诊活动,在宁德市中医院新病房大楼一楼举行。

这场活动为市民们送上了一份全方位的骨健康服务套餐。

宁德市中医院院长卓超表示,此次联合义诊活动不仅让宁德市民享受到了来自省内外骨科专家的专业治疗,还通过健康讲座、中医疗理体验区等环节全面普及了骨健康知识。

本报记者 张帅

9毫米小创口 解决失眠顽疾

□本报记者 陈坤

因为脚趾痛,被误诊为腰椎间盘突出,不承想竟是胸椎间盘突出压迫了神经,这让陈先生又郁闷又害怕。以为要动大手术,结果,医生仅用了两个9毫米的小创口就帮他解决了两处胸椎“顽疾”,成功阻止了疾病向更严重的瘫痪发展。

陈先生今年52岁,2023年他因为右脚的大脚趾非常痛,去医院检查,看了好几家医院都诊断腰椎间盘突出,但治疗后效果并不理想,病情逐渐发展到右侧大小腿剧



王振宇主任在“生鸡蛋上剥壳”

烈麻痛,走路跛行。

近日,陈先生找到了福建卫生

报健康大使、福医协和医院骨科医学中心王振宇主任。

王振宇主任为陈先生进行了全面的检查,初步判定陈先生为黄韧带骨化合并胸椎间盘突出症导致的胸椎管狭窄症,如果再不进行手术减压,很有可能进一步发展为瘫痪。

手术当日,王振宇主任在后背上做了一个9毫米的切口,建立工作通道,用磨头只有2毫米的磨钻,像磨生鸡蛋壳一样,一点一点地将脊髓硬膜完全粘连的骨化黄韧带磨掉。经过打磨、减压、粘连

松解,手术顺利完成,出血仅10毫升。

术后,陈先生的胸椎管狭窄症迅速缓解,受压的脊髓神经得到松弛,硬膜完好无损且搏动良好,术后第二天就下床活动了。

王振宇主任提醒,很多脊柱疾病都可能引起下肢麻木、怕冷、灼热、酸痛、刺痛或者无力等问题,例如腰椎间盘突出、颈椎病、胸椎管狭窄等。如果出现上述症状,久治不愈,应及时到正规医院的脊柱外科专科就诊,排除是否存在严重脊柱疾病。